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Η Εορτή των Χριστουγέννων στο νησί της Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με αυτήν την πνευματική χαρά που πηγάζει από την αίσθηση 
της απείρου αγάπης και φιλανθρωπίας του Παναγάθου Θεού, η 
οποία εκδηλώθηκε με την σωτηριώδη ενανθρώπηση του Λόγου, 
ως και με πάσα εκκλησιαστική ιεροπρέπεια, εορτάζονται τα 
άγια Χριστούγεννα, «η Μητρόπολις των εορτών», κατά τον 
Ιερό Χρυσόστομο, στην Ιερά Μητρόπολη Σύμης, Τήλου, Χάλκης 
και Καστελλορίζου.

Στις 24 Δεκεμβρίου το πρωί, μετά την Θεία Λειτουργία του Μεγ. Βασιλείου, την 
οποία ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος τέλεσε μετά του Εσπερινού της 
Εορτής στον Μητροπολιτικό Ι. Ναό του Αγίου Ιωάννου Προδρόμου Σύμης, δέχθηκε 
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στο Μητροπολιτικό Μέγαρο αρκετούς επισκέπτες, οι οποίοι του έψαλλαν τα 
κάλαντα και του ευχήθησαν εορτίως. Αρχικά τον Δήμαρχο Σύμης κ. Ελευθέριο 
Παπακαλοδούκα, συνοδευόμενον από τον Πρόεδρο του Δημοτ. Συμβουλίου κ. 
Φίλιππο Δερμιτζάκη και τον Αντιδήμαρχο κ. Νικήτα Γρύλλη, την Πρόεδρο κ. 
Σεβαστή Νικόλη και κυρίες της Ενώσεως Γυναικών Σύμης, την στρατιωτική 
χορωδία της Δ.Α.Ν. Σύμης και φυσικά πλήθος παιδιών, τα οποία σκόρπισαν με τις 
παιδικές φωνές τους το μήνυμα της Γεννήσεως του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.













Εχθές Χριστούγεννα 2024, ο Σεβ. Ποιμενάρχης χοροστάτησε του Όρθρου και 
τέλεσε την Χριστουγεννιάτικη Θεία Λειτουργία στον Ενοριακό Ι. Ναό Ευαγγελισμού 
Θεοτόκου Σύμης με συλλειτουργούς του τον εφημέριο της Ενορίας π. Αντώνιο 
Μανιά και τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη. Τα δε αναλόγια διακόνησαν 
μελιρρύτως ο Ιεροψάλτης του Ναού κ. Αγαπητός Μιχελλής, ο κ. Ελευθέριος 
Ξηράκης και ο κ. Ιωάννης Τσίγκος. Εκκλησιάστηκαν, ο Δήμαρχος Σύμης κ. 
Ελευθέριος Παπακαλοδούκας μετά Αντιδημάρχων και Μελών του Δημοτικού 
Συμβουλίου, ο Στρατιωτικός Διοικητής Σύμης Συνταγματάρχης κ. Γεώργιος 
Ζιώγας, επικεφαλής στρατιωτικής αντιπροσωπείας της Δ.Α.Ν. Σύμης, ο Διοικητής 
του 549 Τ.Ε. Αντισυνταγματάρχης κ. Στυλιανός Φωκάς, Εκπρόσωποι των λοιπών 
Αστυνομικών και Λιμενικών Αρχών, Φορέων και Συλλόγων της Νήσου μας και 
πολύς κόσμος.

Αντί άλλου κηρύγματος, ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε την Πατριαρχικήν Απόδειξιν 
επί τοις Χριστουγέννοις της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού ημών Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου. Εν δε τω τέλει της Θείας Λειτουργίας απηύθυνε και ο ίδιος 
πατρικές ευχές στις τοπικές Αρχές και το Χριστεπώνυμο πλήρωμα, αναφερόμενος 
στο μέγα γεγονός της Γεννήσεως του Χριστού, κατά το οποίο, ο Παντοδύναμος και 
Απερινόητος Υιός και Λόγος του Θεού, προσλαμβάνει, κατά το άπειρο έλεός Του, 
την ανθρώπινη φύση, για να την εξυψώσει με τρόπο ασύλληπτο για τον ανθρώπινο 
νού, στην κατά χάριν θέωση. Ακολούθως με την διανομή του αντιδώρου, διένειμε 



προς όλους το εγκόλπιο ημερολόγιο της Ι. Μητροπόλεως, εις ευλογία του επί 
θύραις νέου έτους 2025.

Εν συνεχεία, άπαντες οι εκκλησιασθέντες εδέχθησαν εόρτια δοχή με πλούσια 
πατροπαράδοτα κεράσματα στην προσφάτως ανακαινισθείσα αίθουσα υποδοχής 
της Ενορίας, ετοιμασμένα με την φροντίδα του δραστηρίου Εφημερίου, του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και των κυριών της Ενορίας, ώστε το κλίμα της 
πνευματικής χαράς και ευφροσύνης, να επισφραγισθεί και με την ευλογημένη 
ευκαιρία της διαπροσωπικής επικοινωνίας και επαφής των ανθρώπων.



Τέλος αναφέρεται, ότι η Ιερά Μητρόπολις Σύμης, συνεχίζοντας την φιλανθρωπική 
της Διακονία, προ των Χριστουγέννων, ετοίμασε με την προσωπική φροντίδα του 
Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου, δέματα ανάλογα με τον αριθμό των μελών της 
κάθε εμπεριστάτου οικογένειας με είδη πρώτης ανάγκης, τα οποία οι συνεργάτες 
αυτής διένειμαν «αθορύβως».

Τα προϊόντα των δεμάτων εξασφαλίζονται χάριν στην μέριμνα και συνεισφορά του 
Ιδρύματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Προνοίας της Ιεράς Μητροπόλεώς μας και 
την έμπρακτη υποστήριξή του από τον Φιλανθρωπικό Οργανισμό «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και στόχος είναι, να απαλύνεται ο πόνος και να 
μετριάζεται η θλίψη των εν ανάγκαις αδελφών μας, ώστε να βιώνουν κι αυτοί το 
εορταστικό κλίμα της πνευματικής χαράς και ευφροσύνης των Αγίων αυτών 
ημερών.




















